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农业部已批准水产养殖用药共7类104种

农业部兽医局对农业部第627公告、第784公告、第850公告、第894号公告、第910号公告、2005年版《中华人民共和国兽药典》、2003年版和2006年版《国家兽药质量标准》中予以公布的159种水产用兽药品种进行了清理，废止了质量不可控、疗效不确切或临床毒、副作用大的品种。
目前农业部已批准的水产养殖用药包括抗微生物药、中草药、抗寄生虫药、消毒剂、环境改良剂、疫苗、生殖及代谢调节药共7类，通过评审并在农业部第1435号公告、第1506号公告、第1759号公告和第1960号公告及2010年版《中华人民共和国兽药典》中予以公布的水产用药物共104种，并明确了在水产养殖中应用的对象。
1、 抗微生物药：

抗微生物药主要用于预防和治疗由病毒、细菌和真菌感染所引起的水产动物疾病。是水产养殖用药应用最广泛、种类最多药物。根据来源不同，抗菌药物包括抗生素和人工合成抗菌药。
抗生素是由细菌、真菌、放线菌、动物和植物等在生命活动过程中产生的一种次生代谢产物或其人工衍生物。抗生素的种类很多，但到目前为止，农业部批准生产和使用的水产养殖用抗生素共有3类4个品种，分别为氨基糖苷类的硫酸新霉素粉（水产用），四环素类的盐酸多西环素粉（水产用），酰胺类的氟苯尼考粉（水产用）、甲砜霉素粉（水产用）。
人工合成抗菌药包括磺胺类药物和喹诺酮类药物两大类。其中磺胺类药物抗菌谱广，价格较经济，是水产养殖业是最常用的抗菌药之一。其被列为水产用的品种包括复方磺胺二甲嘧啶粉（水产用）、复方磺胺甲噁唑粉（水产用）、复方磺胺嘧啶粉（水产用）、磺胺间甲氧嘧啶钠粉（水产用）4个品种。喹诺酮类抗菌药通过抑制细菌DNA螺旋酶而达到抑菌作用，具有抗菌谱广、抗菌活性强、给药方便、与常用抗菌药物无交叉耐药等特点，也是水产动物病害防治中使用最广泛的药物之一，包括恩诺沙星粉（水产用）、诺氟沙星粉（水产用）、烟酸诺氟沙星预混剂 （水产用）、氟甲喹粉、乳酸诺氟沙星可溶性粉（水产用）、诺氟沙星盐酸小檗碱预混剂（水产用）和盐酸环丙沙星盐酸小檗碱预混剂共7个品种。
二、中草药：
中草药是防治水产动物疾病和改善水产动物体质的经过加工或未加工的药用植物、动物或矿物，其中以植物药占大多数。中草药具有天然、安全、药物作用温和等优点，其化学成分极为复杂，主要有效成分包括生物碱、甙类、挥发油、鞣质等。对病毒、细菌、真菌、寄生虫均有疗效，并且还对动物促长、改善肉味等作用。目前在水产养殖病害防治中常用的中草药有大黄、黄芩、黄柏、板蓝根、黄连、五倍子、大青叶、槟榔、桅子、苦参等。现行国家标准中中药类水产药物有45个产品，按功能可分为抗菌类、杀寄生虫类和调节机体类。

抗菌类中药制剂有38种，其中最常用的有大黄末（水产用）、三黄散（水产用）、双黄白头翁散、双黄苦参散、五倍子末、板黄散、清热散（水产用）。还有部分在生产实践中应用较多的有：板蓝根末、苍术香莲散（水产用）、柴黄益肝散、穿梅三黄散、大黄芩鱼散、大黄五倍子散、地锦草末、大黄解毒散、扶正解毒散（水产用）、肝胆利康散、根莲解毒散、虎黄合剂、黄连解毒散（水产用）、加减消黄散（水产用）、六味地黄散（水产用）、六味黄龙散、龙胆泻肝散（水产用）、七味板蓝根散、青板黄柏散、青连白贯散、清热散（水产用）、山青五黄散、银翘板蓝根散、大黄芩蓝散、蒲甘散、青莲散、清健散、板蓝根大黄散、地锦鹤草散、连翘解毒散、石知散（水产用）。
杀寄生虫类中药制剂有5种，分别为百部贯众散、苦参末、雷丸槟榔散、驱虫散（水产用）、川楝陈皮散。
调节机体类中药制剂有3种，分别为利胃散、脱壳促长散、芪参散。
三、抗寄生虫药：
抗寄生虫药是指能够杀灭或驱除水产养殖动物体内、体外或养殖环境中寄生虫病原的药物。
按药物作用可分为抗原虫药、抗蠕虫药、杀甲壳动物药和除四害药四大类。 

根据寄生虫的寄生部位可分为杀体内寄生虫药和杀体表寄生虫药。杀体内寄生虫药采用拌饵投喂方法，杀体表寄生虫药多以全池泼洒方式施药，也有个别体表寄生虫既可采用拌饵投喂施药，也可以全池泼洒方式施药，如治疗三代虫可用阿苯达唑粉（水产用）拌饵投喂，也可用敌百虫溶液（水产用）进行全池泼洒施药。
按使用方法可分为内服药和外用药。内服药有盐酸氯苯胍粉（水产用）、阿苯达唑粉（水产用）、吡喹酮预混剂（水产用）。外用药包括有机磷类：精制敌百虫粉（水产用）、敌百虫溶液（水产用）、辛硫磷溶液（水产用），重金属盐类：硫酸铜硫酸亚铁粉（水产用）、硫酸锌粉（水产用）、硫酸锌三氯异氰脲酸粉（水产用），菊酯类：高效氯氰菊酯溶液（水产用）、氰戊菊酯溶液（水产用）、溴氰菊酯溶液（水产用）及甲苯咪唑溶液（水产用）。
四、消毒剂：
消毒剂是通过泼洒或浸泡等方式作用于养殖水体，用于杀灭动物体表、工具和养殖环境中的有害生物或病原生物，从而达到预防和治疗疾病的药物。
消毒剂种类较多，按化学成分和作用机理可分为氧化剂、表面活性剂、卤素、酸类、醛类等。目前通过农业部评审的水产用消毒剂多公布在农业部第1435号公告中，包括阳离子消毒剂的苯扎溴铵溶液（水产用），含氯消毒剂的次氯酸钠溶液（水产用）、三氯异氰脲酸粉（水产用）、溴氯海因粉（水产用）、含氯石灰（水产用），碘制剂的复合碘溶液（水产用）、高碘酸钠溶液（水产用）、聚维酮碘溶液（水产用）、碘附（I）、蛋氨酸碘溶液和醛类消毒剂的浓戊二醛溶液（水产用）、稀戊二醛溶液（水产用）、戊二醛苯扎溴铵溶液（水产用）。
五、环境改良剂：
环境改良剂是以改良水产养殖环境、去除养殖水体中有毒有害物质为目的一类有机或无机的化学物质。它具有调节pH、吸附重金属离子、调节水体氨氮含量、提高溶氧等作用。从用药效果来讲，某些消毒剂也可以作为水质改良剂，而某些水质改良剂也具有消毒作用，如过氧化氢溶液（水产用）作为水质改良剂具有增氧作用，还具有抗菌消毒作用。
水处理剂种类较多，主要有絮凝剂、吸附剂、螯合剂、表面活性剂、肥料及经过筛选的微生物制剂等，但目前肥料和微生物制剂不在农业部批准并公布的水产兽药名单中。通过并已公布为国家标准的水产用环境改良剂有过硼酸钠粉（水产用）、过碳酸钠（水产用）、过氧化钙粉（水产用）、过氧化氢溶液（水产用）、硫代硫酸钠粉（水产用）、硫酸铝钾粉（水产用）、氯硝柳胺粉（水产用）。
六、疫苗：
疫苗是指一类用微生物及其代谢产物、动物毒素或动物的血液及组织，经过物理、化学或生物技术手段制备的用于预防、控制特定传染性疾病发生和流行的制剂。它具有特异性免疫力，属于生物制品的范畴。
按病原生物的不同可分为细菌疫苗和病毒疫苗。按制备方法不同可分为活疫苗、灭活疫苗、亚单位疫苗、基因工程疫苗和核酸疫苗。我国水产疫苗到目前为止，仅有4个疫苗产品获得生产批准文号和国家新兽药证书，包括草鱼出血病活疫苗（GCHV-892株），草鱼出血病细胞灭活疫苗，嗜水气单胞菌败血症灭活疫苗和牙鲆溶藻弧菌、鳗弧菌、迟缓爱德华氏菌病多联抗独特型抗体疫苗。其中只有草鱼出血病灭活疫苗被列为国家兽药标准。
七、生殖及代谢调节药：

以改善养殖对象机体代谢、补充代谢必要物质、增强体质、促生长为目的药物。目前在水产养殖中常用的调节水产动物代谢及生长的药物，主要有催产激素、维生素、促生长剂等几类。
激素类药物对维持生物机体正常生理功能和稳定内环境有重要作用。目前用于水产养殖的激素类药物仅用于亲鱼催情、催熟和催产，尤其是对性腺成熟度较差的亲鱼催熟，以保证鱼苗数量和质量，满足生产养殖的需要。目前列入国家兽药质量标准的催产激素包括注射用复方绒促性素A型（水产用）、注射用复方绒促性素B型（水产用）、注射用促黄体素释放激素A2、注射用促黄体素释放激素A3和注射用绒促性素（Ｉ）。
维生素是维持水生动物生长、代谢和发育所必需的一类微量低分子有机化合物。大多数必须从食物中摄取，仅少数可在体内合成或肠道内微生物产生。维生素类药物主要用于防治维生素缺乏症。在水产养殖中主要用于增加养殖动物抗病力和抗应激能力。已知的维生素有几十种，农业部在兽药国家标准上公布的水产用维生素，包括维生素C钠粉（水产用）和亚硫酸氢钠甲萘醌粉（水产用）2个品种。
促生长剂是通过刺激内分泌系统，调节代谢，改善体质，刺激采食，提高饵料的利用率，从而促进动物生长。促生长剂只有盐酸甜菜碱预混剂（水产用）一个品种列入兽药国家标准。
文章摘自《中国水产科学院珠江水产研究所》网站
2014年1-2月福建省水海产品出口分析
据海关统计，2014年1-2月，福建省累计出口水海产品9.9万吨，比去年同期减少24.8%；价值40.2亿元人民币，下降30.7%；平均价格每吨4.1万元人民币，下降6.9%。
一、2014年1-2月福建省水海产品出口的主要特点：

（一）2月当月出口量减少三成，出口价格创24个月新低。受春节因素影响，2014年1-2月福建省水海产品出口量小幅下滑。2月当月，出口3.4万吨，同比减少31.7%，环比减少48.7%。出口平均价格震荡走低，2月份跌至每吨3.9万元，创24个月以来的新低，同比下跌8.1%，环比下跌5.2%。

（二）一般贸易方式出口占绝对主导地位。2014年1-2月，福建省以一般贸易方式出口水海产品9.6万吨，减少25.4%，占同期福建省水海产品出口总量的96.6%。
（三）民营企业占福建省出口份额的近8成，外商投资企业出口份额减少。2014年1-2月，福建省民营企业出口水海产品7.9万吨，减少24.9%，占同期福建省水海产品出口总量的79.5%；外商投资企业出口1.7万吨，减少25.7%，占17%。
（四）东盟、台湾、香港为前3大出口市场。2014年1-2月，福建省对东盟出口水海产品3.9万吨，减少37.2%；对台湾出口1.2万吨，减少14.5%；对香港出口0.9万吨，减少20.4。对上述3大市场出口量占同期福建省水海产品出口总量的61.3%。
二、2014年1-2月福建省水海产品出口量减少的原因：

受春节、禽流感等因素影响，国内市场水海产品价格走高，内销动力增大。受近期H7N9禽流感影响，国内活禽交易受限，大量消费者将对禽类的消费需求转为消费水海产品；我国春节的传统消费旺季也进一步提振了对水海产品的需求，国内市场水海产品价格走高，内销动力增大。2013年11月底在大连举办的第18届中国国际渔业博览会上，对虾内销的需求欲望远超外销。今年2月，因受两次大的降温湿冷天气影响，水海产品涨幅明显。杭州市场的梭子蟹，价格从每斤20多元涨至70元。广州市场的虾类环比增幅在20%以上，鲫鱼环比增幅超过了15%。
三、当前水海产品出口存在的问题：
（一）与周边国家水海产品出口的同质竞争加剧。近年来，越南、印度等国，凭借其低廉的劳动力成本优势，水产出口持续快速增加，对我国水海产品出口传统市场带来越来越大冲击。根据“越南水产品出口与加工商协会（VASEP）”公布的统计数据，尽管2013年有不少困难，但越南全国的水产品出口实绩依然比上一年度有了10.1%的增长。其中，越南对美国、日本和欧盟三个主要水产品出口市场出口创汇超过10亿美元。展望2014年，有望更进一步获得增长。相同的，印度水产出口形势也一片大好。2013年4-12月，印度虾类出口创新高，出口额24亿美元，剧增65.41%。
（二）出口目的国“绿色壁垒”密集出台，水海产品出口面临新挑战。在国际市场上，水海产品是各国实施贸易保护最密集的领域，发达国家多采取苛刻的技术性标准，这些技术性贸易壁垒将直接增加我国水海产品出口的经营成本和风险。如韩国于今年1月1日起执行2014年度进口水产品检验计划。其中，针对中国水产品启动更严格的水产品检验计划。受到严密监控的检验项目共有10大类药物活性物质，包括硝基呋喃、结晶紫、氯霉素、一氧化碳、激素（MPA）、硫丹、二氧化硫、苯并芘、扑草净和孔雀石绿。除鱼类和甲壳类中的氯霉素为抽样、泥鳅中激素（MPA）的抽检率为30%外，其余均设定为50%和100%。虽然国内外对抗生素和添加剂都有严格规定，但国内养殖业中滥用抗生素和添加剂较普遍，出口产品屡次被国外通报，尤其是孔雀石绿、硝基呋喃和氯霉素等物质成为水产品出口的“绊脚石”。
（三）仍为低价换市场的传统模式，易招致进口国制裁。目前我国水海产品加工主要为去皮、切片、挑刺、挑虫等初级加工水平，深加工程度不够。出口产品多数是半成品、粗加工品，缺少知名优势品牌，产品附加值低。行业组织化程度比较低，同业间低价竞销现象较为普遍，极易引发产终国的贸易制裁。
今年第一季度泉州水产品出口比增八成

2014年第一季度，泉州检验检疫局共检验监管出口水产品413批、15013.3吨、货值4967.6万美元，同比分别增长91.2%、79.8%和88.9%，呈大幅增长态势，水产品已成为泉州食品、农产品出口的新亮点。据泉州检验检疫局介绍，今年以来外贸回暖明显，水产领域尤为突出。
今年以来，泉州水产品出口克服了欧债危机、美元贬值以及印尼、菲律宾实行配额限制等不利因素影响，稳定发展，主要出口水产品品种有冻海捕鱼、冻鱿鱼、冷冻鱼糜、鱿鱼干、调味紫菜和水产罐头等，输往欧盟、美国、加拿大、日本、东南亚等30多个国家和地区。据分析，泉州水产品的高端出口市场大幅增长。1—3月份共出口欧盟、美国、日韩等高端市场共1762.1吨、1223.8万美元，同比分别增长1.11倍和1.51倍，单价高于辖区出口平均价1倍以上，其中出口韩国1097.2吨、830.4万美元，同比增长20.9倍和26.9倍，呈爆发性增长态势。
我省水产品目前是安全的，可放心食用
4月1日浙江商船“云翔58”在平潭娘宫海峡大桥北侧2000多米的海域触礁翻覆，因船上装有丙烯酸丁酯化学品，不少市民担心平潭海域海产品受影响无法食用。据了解，丙烯酸丁酯化学品，又称丙烯酸正丁酯(简称BA)，它是无色的液体，用来做合成树脂纤维、胶水、涂料等，属于低毒类化学品。该品比重小，不会溶于水，且挥发性较强，在光合作用下会分解。
事故发生后，省海洋与渔业厅即派出海洋与渔业监测中心、省水产研究所、省海洋与渔业执法总队二支队等部门人员赶到事故海域周边进行水产品和水质取样检测。海洋部门重点监测事发海域的养殖区，在这片海域约有1000平米左右的养殖区。相关人士解释，事发海域只养殖牡蛎和花蛤。这段时间牡蛎出于安全考虑，暂时不让上市，待污染源彻底清除，确认风险消除后，方可捕捞上市，而花蛤目前只有小米粒大小，还需要几个月的生长才能上市。

因此，目前上市的水产品，尤其是贝类产品是安全的，都是经过检测合格后才上市的。相关部门针对有污染区域的水产品进行监测，也未发现有特征的污染物，所以总体上说来，福建水产品是安全的，市民完全可以放心食用。
各地水产市场活鳗批发报价

北京地区4月10日报价：10.0万元/吨。福州地区4月9日报价：500g规格11.0万元/吨。厦门地区500g规格9.0万元/吨。广东地区4月11日基地价： 菜鳗10.0万元/吨，3p19.0万元/吨，4p23.5万元/吨，5p27.5万元/吨。日本东京中央批发市场4月7日报价：日本本地产，4p5200日元/kg， 4.5p5400日元/kg，5p5600日元/kg；中国台湾地区产，3p4500日元/kg，4p5550日元/kg，4.5p5800日元/kg， 5p5850日元/kg，6p5900日元/kg；中国大陆地区产，3p4500日元/kg，4p5550日元/kg，4.5p5800日元/kg，5p5850日元/kg，6P5900日元/kg。

4月4日，三河一色（新鳗）：3p3850日元/kg、4p4700日元/kg/、5p5200日元/kg；九州地区（老鳗/新鳗）：3p3750日元/kg/3950日元/kg、4p4300日元/kg/4500日元/kg、5p4600日元/kg/4800日元/kg。
	养殖与饲料


麦康森批评水产动物营养需求研究进展缓慢
在第四届华东地区水产动物营养与饲料科技论坛上，中国工程院院士麦康森陈述了当今水产动物营养研究的尴尬，他说：“世界饲料工业的萌芽是在上个世纪50年代，而从萌芽到至今，接近70年的时间里，全世界水产营养队伍已很庞大，然而至今没有一种水产动物营养需求参数出现在当今的市场上！这是水产营养工作者最没面子的一件事！”
无论是国际还是国内，在水产动物的营养需求研究中，至今没有一种水产动物的营养需求参数是完整的；按水产营养参数多寡排序，最全面的是斑点叉尾鮰，其次是红鳟、鲤鱼、大西洋龟，对虾（日本对虾、斑节对虾）。但甲壳类水生动物和鱼类还相差太远。因此在过去的70年来，全世界的营养参数研究很不完整。同时，这些数据属于中国人的非常少。
90年代以后，尤其是本世纪以来，我国在国际上发表的水产文章已经很多，但被收入2011版美国NRC的很少，原因一方面是我国研究方向太分散，另一个方面可能是他们在筛选书目数据或文章时仍然对我们的数据不信任。当然也不排除语言表达等因素。
同时，时隔20年，NRC2011版能添加到1993年版的营养需要参数极其有限，对已经发表的数据进一步探讨、优化或努力也不多；特定生长阶段和生产过程的营养需求的评估更是鲜见。 
因此，从整体来看，全世界的水产营养研究进展是缓慢的，除了水产研究科目比陆生动物难得多外，更重要的原因是，在过去，鱼粉、鱼油广泛与高水平地使用，使得精确地研究营养需要没有必要，因为大量使用鱼粉、鱼油，水生动物所需要的必须氨基酸、脂肪酸、矿物元素等都能满足需求，精准配方定量没有必要，尤其在鱼粉价格低时，更没有人推动精准营养饲料的研究。另外，缺乏维生素的超量添加成为延缓水产营养研究的阻力。NRCC或我们研究的都是满足消除缺乏症或促生长，而维生素占饲料成本的比例不大，所以很多预混料都是超量添加。
麦康森表示，在阻碍水产营养研究进展的两个原因中，前者影响最大。因此，鱼粉鱼油的供需矛盾是水产动物营养研究的主要动力。他对水产动物营养研究中亟待解决的问题做了以下总结：1、完善营养需求参数，包括最适条件下的营养需要、不同生长阶段和生长速度的营养需要，实用原料配方条件下营养需要等；2、鱼粉、鱼油替代相关基础理论与技术研究，包括其适口性的改良技术、营养素平衡技术、抗营养因子的去除、钝化技术；3、原料前处理与饲料加工工艺。目前，真正研究这方面的人不多，尤其是非常熟悉养殖对象、结合饲料特征的研究工艺不多。4、营养与抗应激、营养与免疫、营养与动物健康、养殖健康及产品品质和产品安全之间的关系；5、分子营养学——营养基因组学，是水产动物营养学的热点和前沿方向。它是一个科学问题和提供技开发基础的研究工具，它是研究水生动物基因的转入、翻译表达、营养代谢过程、路径、机理的技术。它关注研究整体性、系统性、全局性问题，提供系统解决方案，如鱼类对饲料蛋白高效利用机制的研究方案。
恒兴力推大黄鱼配合饲料

2014年3月31日，由福建恒兴饲料有限公司举办的“恒兴大黄鱼饲料推介会”于宁德市召开，相关政府、科研单位、协会代表、大黄鱼饲料经销商、养殖户约200人参加本次推介会。

推介会由广东恒兴饲料实业股份有限公司柯华银副总裁致辞，宁德市海洋水产技术推广站研究员“大黄鱼之父”刘家富、 全国饲料工业标准化技术委员会水产饲料分技术委员会黄智成副秘书长、福州市珊瑚饲料有限公司销售部郑跃鹏经理、广东恒兴饲料实业股份有限公司孙瑞椒高级工程师分别作主题报告。

刘家富指出，大黄鱼作为我国海水网箱养殖最大品种，也是我国八大优秀出口水产品之一！2013年全国大黄鱼年养殖产量首次突破10万吨，加工企业几十家，由于受到传统养殖习惯等因素，人工配合饲料推广不开，刘家富呼吁企业要有一个共识，那就是大黄鱼配合饲料是支撑大黄鱼产业发展的重要因素，为了大黄鱼养殖业健康可持续发展，为了保护我们的海域环境，希望各饲料厂家能够取长补短，在竞争中不断提高各自饲料的性能，为养殖户提供饲料系数低、价格合理的人工大黄鱼配合饲料，并全面替代冰鲜鱼。

柯华银副总裁指出，恒兴大黄鱼配合饲料替代冰鲜鱼的重大突破，减少了环境污染，降低了养殖成本，据相关报道称，国家禁捕期提早两个月或提高网眼规格，必然会引起冰鲜鱼价格上涨，所以广大养殖户要突破思维的禁锢，敢于尝试使用大黄鱼配合饲料来降低养殖成本和减少环境污染，保障大黄鱼养殖产业可持续发展。
恒兴近几年来加大了技术研发的投入，恒兴大黄鱼实验基地在科研技术团队和营销服务团队的配合下，杨建奎和杨业平的恒兴大黄鱼实验基地中实验取得满意的成绩。实验结果符合恒兴大黄鱼饲料配方要求，即嗜口性好，抗病力强、提高成活率，生长速度快，体型、体色好等优点。据郑跃鹏经理介绍，市场上投喂冰鲜鱼的养殖成本大约是12元/斤，而投喂恒兴大黄鱼饲料养殖成本约10元/斤，并且收鱼商愿意用比市场价格高出0.4元/斤来收购恒兴大黄鱼。

孙瑞椒高级工程师介绍了大黄鱼微胶囊苗料，将微胶囊制粒技术与膨化技术相结合，率先制造大黄鱼仔稚鱼MED，填补国内外空白，降低生产成本。通过大黄鱼仔稚鱼MED营养配伍技术研究，尤其是脂溶性维生素、不饱和脂肪酸（DHA/EPA）合理配比技术及免疫增强剂使用技术的研究，可明显提升大黄鱼仔稚鱼MED的营养平衡性能及其抗病性能。同时采用先进的微胶囊制粒、筛分技术可满足各期鱼苗采食的适口性，同时可提高产品的出品率。

《大黄鱼配合饲料》国家标准制定由广东恒兴饲料实业股份有限公司承担，黄智成副秘书长介绍，大黄鱼配合饲料营养指标在恒兴股份杨青松高级工程师带领的研发团队已取得大黄鱼配合饲料阶段成果，根据新的研究成果、结合现代饲料企业的生产加工工艺水平，对原行业标准进行修订，制定科学的大黄鱼配合饲料的标准，进一步地对规范和指导水产饲料企业的生产和经营，保证和提高大黄鱼配合饲料产品质量，引导养殖户改变用冰鲜鱼投喂的传统习惯，科学合理的使用大黄鱼专用配合饲料是很有必要的。

石斑鱼价格持续上涨，带动苗种价格

3月中旬，海南1.2-1.6斤规格青斑塘口价格52元/斤，珍珠龙胆55元/斤，龙胆33元/斤，老虎斑53元/斤，珍珠龙胆和青斑价格均有明显上涨，涨幅达8-10元/斤。
石斑鱼连续价格上涨，业者认为主要是由于现在存塘量不多，带来行情好转。这带动了2014年春季石斑鱼苗种的生产，3月中旬部分厂家石斑苗已开始出售，2.5公分规格青斑苗1.4元/条，3公分规格珍珠龙胆苗3元/条，养殖户投苗热情相对较高。
南美白对虾春苗——如何养好虾！

清明时节，又到一年南美白对虾的放苗高峰期。对养殖户来说，不断攀升的价格难以抵挡投苗的巨大诱惑，但成功率屡创新低却是他们不得不面对的现实问题，特别是放苗一周到30天内就排塘的现象严重。那到底是什么原因导致了养殖成功率如此低呢？业内各方说法不一，有指责亲虾种质退化的，有指责饲料质量不过关的，也有指责养殖户操作不当的……但各方都没能给出解决方案。作为基层普遍的养殖户，又怎么可能解决亲虾种质退化和或者提高饲料质量等行业问题呢！面对种种不利因素，今年养殖该何去何从呢？从投苗到养殖管理有哪些可行性措施以助养殖户尽可能避免风险？中国水产门户网特别制作“南美白对虾春苗”专题，收集及整合了部分业界人士对新一年对虾养殖的看法和建议，以助养户更好地养好虾。

虾体系首席科学家何建国建议养殖户对虾苗好坏的评估不要只依靠虾苗生长快、生长均匀等单一指标，目前的养殖环境下可以更多考虑虾苗成活率。建议养殖户针对实际养殖情况进行控料或者是降低养殖密度，控料即相当于延长养殖时间，给环境消解残饵和粪便的时间。

海南大学赖秋明教授建议以菌抑菌，养殖户定期用乳酸菌、酵母菌等有益微生物拌料投喂，优化对虾消化道菌群。针对养殖水体的防控，可以丰富水体本身的微生物来防控弧菌，例如，利用老水放苗培养池塘的土著优势有益菌群，最好以好氧细菌为优势菌群；保持总菌密度与弧菌密度之比大于20；维持虾塘细菌的物种多样性等等。
	名企动态


粤海和大北农合作计划已搁浅

2014年4月4日，广东粤海饲料集团董事长郑石轩正面回应与大北农的合作事宜，他说和大北农的合作，确实有聊过，但没有很大的进展。或许我们会以其它的方式来合作，也许我们会独立的发展，这都是有可能的。从郑石轩的回应看出，粤海与大北农的合作谈判已经搁置，并无新进展。
去年11月，大北农欲作价14亿元入股粤海40%股份一事，一度被媒体炒得沸沸扬扬。5个月过去了，关于他们与大北农的合作意向是否已达成，再无确切的消息。今年，粤海作风高调，各个市场都在加速上量，让业界人士好奇而又期待。关于粤海与大北农之间的传言又开始此起彼伏。对于传言，郑石轩不以为意，“粤海是开放的，这种开放包括行业的交流、各种探讨合作。粤海曾经考虑过上市，后来经过权衡，停止了上市计划。一直以来，我们的交流和合作都没有减缓过。当然这种合作交流，我们和世界一流的公司也有聊过，包括泰高、嘉吉，甚至在国内，通威、新希望，我们都有交流。我们只是和大北农聊得深些，聊得多些。”

对于近两年来的屡次“被收购”的传言，郑石轩一笑置之。“任何企业想与粤海合作，一定要达到几个基本条件：第一、以粤海人为主；第二、认可粤海的价值和行业地位；第三、对粤海的发展带来帮助，对我们的员工发展也带来帮助，这是我们基本的要求。所以，我们和谁聊都一样，要求都不变。”而关于粤海的未来，郑石轩谈了自己的想法，“首先，我们要做好自己，不能把希望寄托在人家身上，也不能把太多的时间浪费在想这些东西上。就是说，我们会把99%的时间用在粤海的发展上，我们可以用1%或者多一点点的时间来思考关于合作等等方面的问题。但是，我所说的合作里面，肯定不存在并购一系列的说法。因为一旦并购，他们没办法满足我们以粤海人为主的要求。”谈到未来是否会继续寻找合作伙伴，实现强强联合，郑石轩表示，目前粤海无论在资金、管理、技术上面，都能够满足自身发展，而且粤海的资金状况很好。粤海处在一个正常的、快速的发展阶段。

　　郑石轩强调说：“即使要和别人合作，这种合作一定要给我们带来比现在更大的发展。而且是很确实、很把握的。不是只讲几句就行，那是没意义的。如果说我们粤海很差，要找一个救世主出来，那就不同了。我们粤海现在发展很好，现在对于我们来说，能够有更快、更大的动力来推动，这个合作才有意义。如果相反，就是投点钱过来，我基本不会考虑。现在粤海账上都有几个亿，在银行上面的额度我们还有几个亿还没用呢。我希望一旦合作，能够给粤海带来更好的变革，更好的发展，而且这个变革和发展是要有绝对把握的。”
通威10亿元为农户提供融资担保

在3月17日高明通威（水产）饲料有限公司的开业庆典，公司总经理李伟提出，高明通威今年将于招商银行合作，为经销商贷款提供帮助。据其介绍，招行正在做支持农牧板块发展的项目，本次就给了高明通威1.5亿的授信额度。经销商提供身份证、营业执照、合作协议与资产证明后，我们协助其办理贷款手续。最高贷款额可以达到该经销商上一年销售额的20%。而且，合作采取按天计息的方式，非常灵活与划算，利息为每万元2.67元/天，转账还免手续费。

高明通威此次与银行的合作并非特例。据了解，目前，通威集团已经成立一家全国性的专注三农金融服务的融资担保公司，发挥通威专业担保作用，自成立以来，为全国的通威养殖户、经销商提供涉农金融服务超过10亿元。

	原料市场


鱼  粉  市  场（2014年4月14日）
当前秘鲁第一捕季捕鱼配额还未出炉，目前所有配额数量，均是传言。秘鲁生产部在2月10日—11日期间进行海洋资源勘探活动，预计需要60天左右的时间，还剩余约10天的时间即将开捕，配额在下周出炉可能性较大。从秘鲁渔业协会、鱼粉厂、生产部的各种消息来看，配额公布也是一番博弈的过程。配额公布之后，幼鱼比例过大，是否会导致禁捕，配额是否最终完成也是未知。目前国内贸易商看涨心态较浓，需求终端方面，水产投苗已经陆续开始，预计近期大部分饲料企业将进行库存补充，但日前整体出货水平继续保持一般。国内港口鱼粉库存继续处于上升状态，截止上周末，库存为24.4万吨左右，相比去年同期的12万吨，鱼粉库存增长了100%。 其中黄埔9.3万吨，福州1.8万吨，上海8.8吨，天津1.6万吨，大连2.1万吨，防城港0.17万吨，其他港口0.4万吨。
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豆  粕  市  场（2014年4月14日）
上周末美豆期货市场下跌约1%，市场除了在消化中国取消大豆订单的消息之外，也受累于获利了结卖盘和技术性卖出压力，不过南美消息空档期及美豆库存紧张仍然支撑美豆市场偏强运行。上周国内豆类期货市场高位震荡回落，3月份进口大豆到港量不及预期，但仍高于去年同期，且4月份进口大豆到港高达648万吨，国内大豆市场供应压力较大。国内豆粕市场在油厂挺价和预期养殖业需求改善等因素提振下走势稳中偏强，但近期贸易商和饲企补库意愿有所下降，豆粕现货持续上涨动力不足，豆粕现货市场后期回落风险加大。
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